

一封来自朝鲜战场的回信，他珍藏了58年

老人想找当年的“志愿军”

文/片 本报记者 孔雨童 鞠平

社区帮助

1953年，朝鲜战场上激战正酣，烟台市东胜街小学五年级的崔正华和同学一起给志愿军叔叔寄出一封信。一个月后，崔正华惊喜地收到一封回信，信中提到：看信很受鼓舞，希望他在后方努力学习和工作，落款是：中国人民解放军战字信箱，一七七零号六支队一营一连初良玉。

这封信陪伴了崔正华半个多世纪，经历了诸多坎坷。他说，志愿军叔叔的这封信几乎成了鼓舞他一生的力量。

近日，已经年过七十的崔正华找到本报，想通过媒体寻找这位志愿军叔叔。“有可能他已经不在了，但我还是抱着一线希望，希望可以了却我一生的心愿。”崔正华这样说。



崔正华说：找到这位志愿军战士，他一生的心愿就了了。

○“世贸海湾一号装修纠纷”追踪

业主与开发商桌面“谈判”

本报记者 冯荣达 实习生 王红平

因逾期交房，开发商承诺赠送业主精装修作为补偿。当2010年9月底装修完毕，业主过来验房时，对装修结果大为不满。业主认为装修设计存在几处不合理的地方，并向开发商提出整改要求，但开发商一直要求业主耐心等待结果。期间业主多方积极寻求解决之道，但三个多月过去了，业主始终没有得到一个明确答复。2011年1月17日，双方终于把问题摆到桌面，当面“谈判”。开发商承诺与相关单位协商，寻求具体解决方案。

业主投诉>>

装修不合理开发商老不给答复

于女士在世贸海湾一号给女儿买了一套房子。购房合同上原定2009年6月30日交房，但是逾期之后，开发商一直没有办理交房手续。后来，开发商承诺赠送众位业主精装修，作为逾期交房的补偿。2010年10月份，于女士来到刚装修好的房子办理交房手续时，发现精装修的房子存在很多不合理的地方。后来发现，他们这个户型都存在这些问题。

主要有几个大的问题。一是，空调外机的安装位置很不合理，安在离厨房门非常近的地方。空调一旦运行起来，夏天吹热风、冬天吹冷风，很影响厨房的使用。二是，煤气表安装位置不合理，安在离地面很近的地方，很容易被碰坏，而且平时查看表的示数，也很不方便。三是，暖气片安得太

少。客厅面积大约有52平方米，可是只安装了14片暖气。这样能够保证室温达到一定标准吗？后来发现，和其他业主家的暖气片数还不一样多。

存在的这些问题，于女士已向开发商提出整改要求。10月下旬，开发商承诺出现什么问题，要给整改直到业主满意，但到现在三个多月还没有什么结果。

记者调查>>

同一户型 是同一个装修设计

16日，记者来到世贸海湾于女士家中。看到厨房门对面大概两米的墙上一共挂着4台空调外机，排风口正对厨房门。于女士说，她打听过，把这些外机的位置挪一下，并不麻烦。

厨房里的煤气表安在门的右边，橱柜左边，离地面大概十厘米。于女士说，这个位置样板间本来是放置冰箱的，现在这种安法，

一封发黄的战场来信

16日上午，在楚凤六街一栋小楼里，记者走进了崔正华老人的家。

从书架中一本旧书里，崔正华小心翼翼拿出一封已经发黄，但没有任何破损的信。信的封面是用繁体书写的地址和姓名，“中国军邮”的邮戳已经淡到几乎看不出痕迹。“这就是那封58年前的来信。”崔正华跟记者回忆起当年的往事。

1953年，13岁的崔正华正在东胜街小学上五年级。“就是现在的儿童影剧院那一带，现在学校已经没了。”崔正华说，11月的一天，语文老师突然在课堂上让大家给远在朝鲜的志愿军叔叔写一封信。当时战争还在进行中，崔正华每天都会通过广播收听一些前线的消息，他怀着激动的心情写了一封信，交给老师后就开始了漫长的等待。“说句实话，那时没抱太大希望，解放军叔叔在打仗，哪有时间给我们回信啊。”

但到了12月，有一天语文老师忽然笑着走上讲台，告诉同学们“志愿军给我们的崔正华回信了”，说完后在全班同学面前读了这封信。“那个时代，志愿军叔叔就是我们心中的英雄。”崔正华说，接过这封从朝鲜战场上寄回的、仿佛还带着硝烟味的信，他和身边的很多同学都觉得浑身上下热乎乎的，有使不完的劲似的。

○志愿军来信

你的来信我已收到了。我接到了你的信，心中非常高兴，看了后知道小朋友的工作学习很好，生活愉快，身体健康，你们对我们这样的热爱和关怀，并来信说：你们在家，积极工作，多学习，并把后方的建设和发展祖国人民对我们的支援告诉了我们，给我有了很大的一个鼓舞，我感到很高兴。但是希望你在后方努力学习。我在前线保证随时随地准备消灭敌人，小朋友请安心的学习吧！

中国人民解放军战字信箱 一七七零号六支队一营一连 初良玉

艰难岁月的精神支柱

“我这一辈子经历了不少坎坷，这封信给了我很大力量。”拿着这封信，崔正华不由感慨道。

1959年，烟台市开始修建门楼水库，正在上高中的崔正华和很多学生也被调参与了这项工程。时值盛夏，自小在城市长大的崔正华和很多学生白天顶着毒辣辣的太阳，一干就是十几个小时，晚上住在农村的小平房里，每天都是在蚊子的包围中度过。“觉得顶不住了，我就背信上的话，想想志愿军叔叔在前线死都不怕，我们还怕什么。”就这样，崔正华在水库工地上一气干了三个月。

后来，由于父亲成分被划成富农，崔正华和很多孩子一起被遣返回了农村，这个当时从没有下过地的青年必须一锄头一锄头地重新开始，这样过了13年。

这13年里，他的身边始终带着这封来信。崔正华说，在苦闷的岁月里，他一直记着信中的那些嘱咐，“希望你能努力学习和工作”。他常常跑到市里去买一些文学书籍，白天干完活晚上点着灯学习，这13年里他自学成了木工、瓦工、书画装裱。

后来，崔正华重新回到烟台，靠着做木工、建筑工人为生。1997年，崔正华从一家中外合资的企业退休后，在中台社

区与居委会一起办了一个社区服务社。小区里有个孤寡老人长年缺少照顾，崔正华和老伴一起经常到老人家帮忙扫扫卫生、做做饭，直至老人去世。

“老崔啊，是个热心人儿。”在中台社区，不少住户都这样说。而崔正华则说，他从小就觉得做好事光荣。

半个多世纪的心愿

崔正华的老伴告诉记者，从结婚起她就知道这封信。这些年，他们从烟台到平度，来来回回搬了五六次家，但每次老崔都会很小心地带着这封信。前几年，老崔曾托大女儿在网上查过这位叫初良玉的志愿军，还找人专门去了北京的历史博物馆，但是始终没有结果。

“我今年71岁了，怕再不找今生都见不到这位老哥哥了。”崔正华说，因为2010年是志愿军入朝作战60周年，很多老年刊物上都发了一些关于志愿军战士的文章，这再次勾起了他心中那份已经半个多世纪的牵挂。崔正华说，也许那位志愿军战士已经在朝鲜战场上牺牲了，但是只要有一线希望，他就不想放弃。

“老哥哥，你还活着吗？你的这封信影响了我一生，我真想见你一面啊……”当记者问老崔有什么话想对志愿军说时，崔正华开口后不久就哽咽了……

老人不愿女儿伺候

居委会和居民联手“撒谎”

本报1月17日讯(记者 鞠平 通讯员 田宝山 孙长青) 母亲94岁了，可是为了不给女儿增加负担，坚决不让女儿照顾，看着母亲身体一天不如一天，王女士对此焦急万分，只好求助毓璜顶东居委会。居委会的工作人员和王女士商量后，谎称为了照顾90岁以上老人，社区每天提供免费午餐，随后由王女士做好饭送到母亲家。

前段时间，市民王女士一脸愁苦地来到毓璜顶东居委会，请求居委会的工作人员帮她想想办法。原来王女士的母亲已经94岁高龄，身体也不是特别好。王女士一直想把老人搬回家照顾，可是老人坚决不用女儿伺候，怕给女儿增加负担。王女士眼瞅着母亲的身体一天不如一天，非常担心。老是想着帮母亲做点什么，可是母亲就是不答应，所有事情不用女儿动手，都要自己做。由于老人身体不好，吃饭也不太方便，每天吃的饭很单一，王女士特别担心母亲饿坏身体，所以找居委会的工作人员想个办法。

经过商量，居委会工作人员来到老人家，对老人说，居委会考虑到辖区老人生活及安全问题，对90岁以上的老人给予照顾，免费提供午餐，“你就不用自己动手做饭了，每天让你女儿到居委会领饭就行。”可老人怕添麻烦，还是不同意。居委会工作人员只得又劝说，老人用火一旦引发火灾，就不是自己的问题，整个楼的居民也会因此受到牵连。“如果居委会的饭菜做好了，你不吃，就会倒掉，就会造成不必要的浪费。”老人听到这里说，倒了可惜，“我还是让女儿去拿吧。”坐在旁边的王女士高兴地直点头。

现在，每天王女士都做好可口的饭菜，送给母亲，还要谎称是居委会免费提供的，老人一直蒙在鼓里。王女士说，只要母亲过得好，她就满足了。

17日上午，世贸海湾业主于女士和王先生、世贸海湾开发商工程部的相关负责人胡先生、世贸海湾物业公司几位相关负责人，一起来到世贸海湾一号二楼VIP室，就相关问题进行“谈判”。

胡先生表示，整个精装修是按照设计图纸来的，而整个设计图纸都符合相关标准，现在也都通过相关单位审核，装修不存在问题。比如，空调外机的问题，空调外机所挂的地方必须是承重墙，挂在那里没有问题。开发商赠送的精装修都是按照一个标准来的，现在业主提出的整改要求属于个性化要求。

记者在现场遇到了业主王先生。王先生跟于女士的房子是同一个户型，他说，这些问题，他家也存在。2010年10月份他来看房的时候，这些问题就已经向上反映了，但一直到现在也没解决，这些日子，他几乎每天都要往这边跑，积极协调各方面，他希望能在年底住上这个房子。

开发商>>
答应协调
寻求具体解决方案

业主表示，即使装修合乎一定标准，但是在实际操作中存在“不合理”的地方，也需整改。

最后，胡先生表示，将协调各方面，尽快给出一些具体的解决方案。

